

Обґрунтування

про схвалення проєкту рішення НКРЕКП, що має ознаки регуляторного акта, – постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Правил ринку»

9 лютого 2025 року набрав чинності Закон України «Про внесення змін до деяких законів України у сферах енергетики і теплопостачання щодо удосконалення окремих положень, пов'язаних із веденням господарської діяльності та дією воєнного стану в Україні» № 4213-ІХ (далі – Закон № 4213-ІХ), яким передбачається внесення змін до деяких законів України, зокрема Закону України «Про ринок електричної енергії» (далі – Закон про ринок) та Закону України «Про альтернативні джерела енергії».

Відповідно до пункту 7 розділу II Закону № 4213-ІХ, Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (далі – НКРЕКП), необхідно протягом шести місяців з дня набрання чинності Законом № 4213-ІХ привести свої нормативно-правові акти у відповідність із Законом № 4213-ІХ.

Так, пунктом 15² розділу XVII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону про ринок у редакції Закону № 4213-ІХ, встановлено, що тимчасово, на період дії правового режиму воєнного стану в Україні, введеного Указом Президента України від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні», затвердженим Законом України «Про затвердження Указу Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24 лютого 2022 року № 2102-ІХ, за поданням оператора системи передачі або оператора систем розподілу електропостачальники (крім постачальника універсальних послуг та постачальника «останньої надії») набувають статусу «Переддефолтний» та «Дефолтний» у разі несплати за надані у період дії воєнного стану оператором системи передачі або оператором систем розподілу послуги з передачі та/або розподілу електричної енергії до 15 числа місяця, наступного за розрахунковим. Порядок набуття та припинення такими електропостачальниками статусу «Переддефолтний» та «Дефолтний» визначається Регулятором.

Разом з цим, абзацами другим та третім пункту 9 розділу XVII Закону про ринок у редакції Закону № 4213-ІХ передбачено, що гранична нижня межа обов'язкового місячного обсягу продажу електричної енергії виробниками (крім виробників, які здійснюють виробництво електричної енергії з альтернативних джерел енергії) та імпортерами на ринку «на добу наперед» не може бути меншою 10 відсотків їхнього місячного обсягу продажу електричної енергії відповідно до правил ринку. Тимчасово, до 1 квітня 2025 року, положення абзацу другого цього пункту щодо обов'язкового місячного обсягу продажу електричної енергії на ринку «на добу наперед» не застосовується до імпортерів.



УВ
НКРЕКП
№386-22.1.2/25 від 26.02.2025
КЕП: Сідоров І. В. 26.02.2025 17:10
3FAA9288358EC00304000000A3223200957AC500
Сертифікат дійсний з 30.10.2023 до 29.10.2025 23:59

Ураховуючи викладене, Департаментом енергоринку розроблено проєкт постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Правил ринку», яким визначається порядок набуття та припинення електропостачальниками статусу «Переддефолтний» та «Дефолтний» у разі несплати ними за надані у період дії воєнного стану оператором системи передачі або оператором систем розподілу послуги з передачі та/або розподілу електричної енергії до 15 числа місяця, наступного за розрахунковим, та яким уточняється гранична нижня межа обов'язкового місячного обсягу продажу електричної енергії на ринку «на добу наперед», на виконання положень Закону № 4213-ІХ.

Ураховуючи зазначене, Департамент енергоринку пропонує:

1. Схвалити проєкт постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Правил ринку», що має ознаки регуляторного акта.
2. Оприлюднити проєкт постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Правил ринку», що має ознаки регуляторного акта, разом із матеріалами, що обґрунтовують необхідність прийняття такого рішення, та аналізом його впливу на офіційному вебсайті НКРЕКП (<http://nerc.gov.ua>) з метою одержання зауважень і пропозицій.

**Директор
Департаменту енергоринку**

Ілля СІДОРОВ



**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
(НКРЕКП)**

ПОСТАНОВА

Київ

Про затвердження Змін
до Правил ринку

Відповідно до законів України «Про ринок електричної енергії» та «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг,

ПОСТАНОВЛЯЄ:

1. Затвердити Зміни до Правил ринку, затверджених постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 14 березня 2018 року № 307, що додаються.

2. Ця постанова набирає чинності з дня, наступного за днем її оприлюднення на офіційному вебсайті Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг.

Голова НКРЕКП

Юрій ВЛАСЕНКО

Зміни до Правил ринку

1. У главі 1.7 розділу I:

1) пункт 1.7.1 доповнити новим підпунктом такого змісту:
«3) інших випадків, передбачених розділом X цих Правил.»;

2) підпункт 3 пункту 1.7.2 доповнити новим абзацом такого змісту:
«Заходи, передбачені абзацами першим та другим цього підпункту, не застосовуються до учасників ринку, які набули статусу «Переддефолтний» внаслідок отримання АР подання від ОСП або ОСР, передбаченого пунктом 10.16 розділу X цих Правил, та у яких відсутня прострочена заборгованість ППБ/СВБ перед АР.»;

3) підпункт 6 пункту 1.7.5 доповнити новим абзацом такого змісту:
«Заходи, передбачені абзацом першим цього підпункту, не застосовуються до учасників ринку, які набули статусу «Переддефолтний» та «Дефолтний» внаслідок отримання АР подання від ОСП або ОСР, передбаченого пунктом 10.16 розділу X цих Правил, та у яких відсутня прострочена заборгованість ППБ/СВБ перед АР.»;

4) пункт 1.7.7 доповнити новим підпунктом такого змісту:
«3) інших випадків, передбачених розділом X цих Правил.».

2. У розділі X:

1) пункт 10.9 доповнити новим абзацом такого змісту:
«Тимчасово, до 01 квітня 2025 року, положення абзацу першого цього пункту щодо обов'язкового обсягу продажу електричної енергії на ринку «на добу наперед» не застосовується до імпортерів.»;

2) доповнити новим пунктом такого змісту:
«10.16. Тимчасово, на період дії правового режиму воєнного стану в Україні:

ОСП та ОСР невідкладно, але не пізніше 17:00 робочого дня, наступного за 15 календарним днем місяця, наступного за розрахунковим, направляє АР

подання щодо електропостачальників (крім постачальника універсальних послуг та постачальника «останньої надії»), які не забезпечили до 15 числа (включно) місяця, наступного за розрахунковим, оплати за надані у період дії воєнного стану ОСП та/або ОСР послуги з передачі та/або розподілу електричної енергії.

Направлення подання, передбаченого абзацом другим цього пункту, здійснюється ОСП та ОСР шляхом офіційного звернення до АР. Таке подання має містити інформацію щодо повного найменування електропостачальника, коду ЄДРПОУ та ЕІС-коду електропостачальника, коду ЄДРПОУ та ЕІС-коду оператора системи, обсягу наданих оператором системи послуг та розміру заборгованості за послуги в розрізі розрахункових місяців станом на дату формування подання.

Електропостачальник (крім постачальника універсальних послуг та постачальника «останньої надії») набуває статусу «Переддефолтний» з 00:00 дня, наступного за днем отримання АР від ОСП або ОСР подання, передбаченого абзацами другим та третім цього пункту. Електропостачальник не набуває статусу «Дефолтний» за умови, що розмір суми заборгованості оператора системи передачі за електричну енергію перевищує розмір суми заборгованості електропостачальника за електричну енергію відповідно до договору про врегулювання небалансів електричної енергії.

ОСП та ОСР невідкладно, але не пізніше 17:00 робочого дня, наступного за днем, у якому електропостачальником забезпечено в повному обсязі оплати за надані у період дії воєнного стану ОСП та ОСР послуги з передачі та/або розподілу електричної енергії, направляє АР подання щодо відсутності такої заборгованості у такого електропостачальника.

Електропостачальник позбавляється статусу «Переддефолтний» або «Дефолтний» з 00:00 дня, наступного за днем отримання АР від ОСП та/або ОСР подання, передбаченого абзацом п'ятим цього пункту, за умови відсутності інших підстав перебування такого електропостачальника у статусі «Переддефолтний» або «Дефолтний».

Директор
Департаменту енергоринку

Ілля СІДОРОВ